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Προς την κα Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων & Αθλητισμού

Θέμα: Καταλληλότητα του λογοτεχνικού έργου Το ημερολόγιο της Άννας Φρανκ για τη Β΄
Γυμνασίου

Στη λίστα των προς διανομή λογοτεχνικών βιβλίων του Ινστιτούτου Εκπαιδευτικής

Πολιτικής (ΙΕΠ) από το 2025 έχει ενταχθεί και το βιβλίο Το ημερολόγιο της Άννας Φρανκ για

τη Β΄ Γυμνασίου. Το συγκεκριμένο έργο, παρά την ιστορική και λογοτεχνική του αξία,

περιλαμβάνει αποσπάσματα τα οποία έχουν προκαλέσει αντιδράσεις αρκετών γονέων,

καθώς αφορούν ιδιαιτέρως ευαίσθητες και ιδιωτικές πτυχές της εφηβικής σεξουαλικότητας

και ανακάλυψης του σώματος, χωρίς να είναι προφανές πώς τα αποσπάσματα αυτά είναι

παιδαγωγικά αναγκαία για την επίτευξη του βασικού μορφωτικού σκοπού του έργου,

δηλαδή την ιστορική κατανόηση του ναζισμού, της δίωξης και του Ολοκαυτώματος.

Επειδή η σχολική χρήση της λογοτεχνίας δεν ταυτίζεται με την ελεύθερη ιδιωτική

ανάγνωση, αλλά αποτελεί θεσμική, υποχρεωτική και παιδαγωγικά κατευθυνόμενη επιλογή

του κράτους.

Επειδή η αρχή της καταλληλότητας του διδακτικού υλικού προϋποθέτει ειδική

στάθμιση της ηλικίας, της ωριμότητας και της παιδαγωγικής αναγκαιότητας του

περιεχομένου.

Επειδή το Υ.ΠΑΙ.Θ.Α. δεν νομιμοποιείται να παρακάμπτει ατεκμηρίωτα τις εύλογες

ενστάσεις γονέων σε ζητήματα μη αναγκαίου και ιδιαιτέρως ευαίσθητου περιεχομένου.

Ερωτάται η αρμόδια Υπουργός

1. Με ποια συγκεκριμένα παιδαγωγικά, επιστημονικά και αναπτυξιακά κριτήρια

κρίθηκε από το Υ.ΠΑΙ.Θ.Α. ως κατάλληλη για μαθητές Β΄ Γυμνασίου η σχολική διάθεση του

βιβλίου Το Ημερολόγιο της Άννας Φρανκ στην υφιστάμενη μορφή του, και ιδίως των

επίμαχων αποσπασμάτων που αφορούν ζητήματα σεξουαλικότητας και που

προηγουμένως είχαν λογοκριθεί από τον πατέρα της συγγραφέως;

2. Προτίθεται το Υ.ΠΑΙ.Θ.Α. να προχωρήσει σε επανεξέταση της σχολικής χρήσης

του συγκεκριμένου βιβλίου για τη Β΄ Γυμνασίου και σε αντικατάστασή του με
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παιδαγωγικά επιμελημένη έκδοση, απολύτως κατάλληλη για το σύνολο των μαθητών της

ηλικίας αυτής, καθώς η υφιστάμενη μορφή του περιλαμβάνει περιεχόμενο μη αναγκαίο

για τον μορφωτικό σκοπό, αμφισβητούμενο ως προς την αναπτυξιακή του καταλληλότητα

και, σύμφωνα με πολλούς γονείς, άσεμνο;
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